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Roma, 1 febbraio 2008
NOTA INFORMATIVA

Con riferimento al mancato pagamento delle festività infrasettimanali coincidenti con la seconda giornata di libertà come previsto dal CCNL e dalle armonizzazioni Telecom riguardante il capitolo giorni festivi – riposo settimanale.

“Le festività nazionali e infrasettimanali, nonché la festività del Santo patrono, non possono essere normalmente destinate quali seconde giornate di libertà per i lavoratori in turno che fruiscono delle seconde giornate di libertà non sempre in coincidenza con il sabato.

Qualora si verifichino tali coincidenze e non risulti possibile, per esigenze di servizio, lo spostamento della giornata di libertà ad altro giorno della settimana, con decorrenza 1 gennaio 2002 per detta giornata spetterà un compenso pari a quello previsto dall’accordo Interconfederale del 3 dicembre 1954 col pagamento di 1/26 dello stipendio al lavoratore”.

Si invitano le strutture Territoriali della Fistel a comunicare ai lavoratori questa normativa e per coloro ai quali l’azienda non ha effettuato il pagamento di 1/26 è obbligata ad effettuarlo anche con eventuali arretrati a partire dal 1 gennaio 2002. 

A disposizione per qualsiasi chiarimento porgiamo cordiali saluti.
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