COMUNICATO STAMPA

Incontro con Amm.re Delegato Telecom Bernabè

Il  Segretario Generale della Fistel-Cisl Armando Giacomassi, al termine dell’incontro con  l’Amm.re Delegato di  Telecom Italia  ha dichiarato che le OOSS hanno rappresentato al Dott. Bernabè lo stato di disagio e di preoccupazione dei lavoratori per il futuro di Telecom.

In particolare, si è richiesto, che in occasione della presentazione del Piano Industriale successivo al Consiglio di Amm.ne del prossimo 6 marzo, vengano valorizzati alcuni punti fondamentali, quali la missione dell’impresa, la conferma dell’integrazione fisso-mobile, la convergenza tecnologica e la vocazione multimediale del gruppo Telecom. 
A tal fine deve essere deciso il destino della Divisione Media, se assume un carattere strategico per il gruppo nel sistema della comunicazione del nostro paese.

Abbiamo sostenuto con forza la necessità di consolidare e rafforzare gli asset strategici attuali di Telecom nel contesto di unitarietà dell’impresa, quale presupposto per la competizione.

La dimensione internazionale di Telecom è fondamentale per competere con grandi imprese internazionali in rapporto anche alla presenza dell’azionista Telefonica,  con il quale vanno ricercate sinergie industriali in particolari aree del mondo, per rafforzare la presenza globale di Telecom. 
In tal senso è dirimente il contenimento del debito e la ricerca di risorse necessarie per finanziare gli investimenti tecnologici e di prodotto, necessari per far ripartire l’impresa.
Sul tema della rete, abbiamo preso atto della riorganizzazione della divisione infrastrutturale con Technology e Operations e la definizione di Open Access quale struttura propedeutica alla separazione funzionale da definire con l’Autorithy.

Su questo tema abbiamo chiesto chiarezza nella scelta, perché la nostra impostazione è di separazione funzionale e non di societarizzazione della rete.
Abbiamo sollecitato  il miglioramento del sistema di relazioni sindacali, improntato alla chiarezza dei ruoli e all’affidabilità nelle decisioni, che consenta ai lavoratori e alle OOSS di leggere con trasparenza gli obiettivi strategici di Telecom Italia.

Infine abbiamo evidenziato l’esigenza di affrontare e risolvere i problemi  che non hanno ancora trovato soluzione a partire dai temi dell’occupazione e della contrattazione.
                                                                                          Il Segretario Generale Fistel-Cisl

                                                                                              Armando Giacomassi
