INFORMATIVA ALLE RSU + DIRIGENTI FISTEL
Il giorno 10 marzo u.s. è proseguita la trattativa sull'armonizzazione TELECOM alle ore 21,00 si sono conclusi i lavori con i seguenti avvicinamenti:

MANCATO RIENTRO: non essendo ancora maturi i tempi e vista la non scelta sul piano industriale aziendale la delegazione nazionale non se le sentita di modificare al buio questo istituto che nella proposta aziendale tendeva a discriminare nella stessa condizione 2 lavoratori che trovandosi nello stesso disagio erano trattati diversamente

PDR: vista la situazione attuale con una ristrutturazione che non è confortata da un vero piano industriale si è giunti ad una decisione di continuare a pagare questo istituto, almeno per un anno, con le vecchie regole e cioè del 70% di MOL ed il restante 30% con la LOYALTY. Il coordinamento si è dato disponibile entro il 31 12 2008 alla luce della ristrutturazione alla discussione sulla modifica di questo istituto con l'inserimento del parametro di produttività. Essendo quest'anno il MOL attestatosi al 90,56 % (vi rammento che sotto il 90% non ce pagamento di premio) penso che qualche ragionamento e riflessione sia utile farlo per evitare e come l' ON/OFF. 

TICKET: nessuna proposta economica è stata fatta in merito a tale capitolo ma sull'aspetto normativo abbiamo messo le basi per il superamento del problema annoso del PT 75%.

Su tutte le altre materie gia trattate negli altri incontri sull 'aspetto normativo si è giunti quasi ad una condivisione degli argomenti registrando dei positivi passi in avanti nello specifico:
· MALATTIA(riconoscimento delle malattie lunghe con pagamento al 100%), 
· PERMESSI STUDIO( inserimento di permessi da recuperare come TIM mamma e papà con prestazioni da 30 a 90 minuti nell’ arco dell'anno con 2 giorni a carico azienda se si superano 3 esami in un anno) , BACHECA ELETTRONICA( riconoscimento della bacheca elettronica) , 
· FLESSIBILITA TEMPESTIVA, 
· ORARIO DI LAVORO( recepimento della legge 66/2003 dobbiamo ancora stabilire di chi sono a carico le pause relative), 
· REPERIBILITA DA REMOTO RIPOSO COMPENSATIVO( riconoscimento della reperibilità da remoto con relativi riposi come la normale reperibilità).

· TELELAVORO DOMICILIARE( rivalutazione del rimborso spese chi ha iniziato il  TLV prima del 31/12/2005, modalità di rientro su richiesta TLV)
· 104: risoluzione definitiva del problema EF e premio annuo

· SVILUPPO PROFESSIONALE ( diminuzione da 48 a 36 mesi per i passaggi di livello da 3 a 4 e da 4 a 5 . Per i PT 50% e 75%  48 mesi invece di 96 e 72)

· FORMAZIONE
IL COORDINAMENTO E' STATO RICONVOCATO IL GIORNO 17 MARZO PER SENTIRE L'USCITA ECONOMICA AZIENDALE SU TUTTE LE MATERIE SU CITATE E VALUTARE IN RIFERIMENTO A QUESTE ULTIME SE SIGLARE UNA IPOTESI O INTRAPRENDERE UNA SEPPUR DOLOROSA VIA CONFLITTUALE DA PORTARE  COMUNQUE AL VAGLIO ASSEMBLEARE.
Sempre a vs disposizione colgo l’occasione di inviarvi fraterni saluti  Gimmi
