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COMUNICATO

Informativa ai lavoratori sull’incontro del 27 marzo 2008.
Giovedì 27 marzo u.s. la segreteria Nazionale FISTEL CISL insieme alle altre OOSS ha partecipato all’incontro sui seguenti temi:

· Riorganizzazione della Direzione di Produzione TV, 

· Distacco di personale RAI presso la Newco RAI Internazionale.
· Erogazione del Premio di Risultato ad Aprile p.v.
A seguito della sommaria descrizione da parte dei rappresentanti aziendali del nuovo assetto della Produzione varato dal CdA la scrivente Organizzazione Sindacale ha chiesto di conoscere le ricadute sull’organizzazione del lavoro su base nazionale con particolare riferimento al tema della introduzione delle nuove tecnologie nell’area delle news.
Non sfugge certo a nessuno ne tantomeno al sindacato che una disordinata introduzione delle nuove tecnologie senza un approfondito confronto e coinvolgimento del personale interessato al processo rischia di produrre da subito distorsioni che debbono essere evitate pena l’insorgenza di possibili sacche di disoccupazione.

Con questa preoccupazione la FISTEL CISL ha tentato secondo quanto previsto dal protocollo di relazioni industriali in materia di informativa e confronto di approfondire il tema in questione.

Su questo argomento la delegazione Aziendale come unica risposta ha dimostrato un’ingiustificabile insofferenza alle richieste di chiarimenti avanzate.

Per cio’ che riguarda il distacco di personale presso la Newco su specifiche richieste di chiarimento l’Azienda ha dimostrato anche in questo caso di non voler andare oltre la semplice informativa. 

In ultimo, nonostante le preoccupazioni manifestate dal sindacato in ordine alla possibile decurtazione del Premio di Risultato parte variabile, gia’ subita dai lavoratori in passato a seguito del mancato raggiungimento del MOL, l’Azienda, non curante delle preoccupazioni espresse, ha ritenuto di non dover comunicare, cosi’ come diversamente previsto dagli accordi sottoscritti tra le parti, il raggiungimento dell’obiettivo adducendo motivazioni di bilancio non ancora definito.

Per queste ragioni, verificata la chiusura aziendale su tutti gli argomenti e giudicando gravemente insufficiente il livello di relazioni industriali che ancora una volta dimostra l’assenza di una politica del personale da parte dell’Azienda, la delegazione FISTEL CISL ha deciso di non proseguire oltre e di abbandonare il tavolo per denunciare attraverso riunioni con i lavoratori i rischi di un tale atteggiamento di chiusura.
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