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SEGRETERIE REGIONALI SARDEGNA e RSU Telecare

COMUNICATO

In data 20 Marzo 2008 le RSU, unitariamente alle OO.SS. territoriali, si sono incontrate per analizzare la situazione che si è determinata a seguito dello sciopero del 10 Marzo 2008.

Ci preme innanzitutto ringraziare i lavoratori che, aderendo allo sciopero, (il quale ha registrato punte di oltre l’85% in alcuni settori) hanno rimarcato la fiducia nell’operato del Sindacato e la contrarietà verso le decisioni aziendali che lo hanno determinato.

Riteniamo necessario evidenziare correttamente ciò che è accaduto in quest’ultimo periodo tra RSU, Organizzazioni Sindacali e direzione aziendale.

A seguito del buon esito dello sciopero la direzione aziendale, le segreterie territoriali e le RSU, hanno tentato di condividere un verbale di esame congiunto come contrattualmente previsto. 

Tale tentativo è risultato infruttuoso a causa delle iniziative unilaterali parallele intraprese dall’azienda, quali la comunicazione delle percentuali di copertura del mese di Marzo, il comunicato al personale inoltrato tramite mail il 18 Marzo a firma della direzione risorse umane e infine e soprattutto le condizioni poste dall’azienda per la firma dell’esame congiunto.

Consideriamo incomprensibile e contraddittoria la scelta di una copertura del servizio per il mese di Marzo oltremodo sacrificante (una persona per team) comunicata il 14 Marzo, appena 4 giorni dopo lo sciopero. Se l’azienda ritiene che “la chiusura aziendale sarà apprezzata dalle persone per ovvi motivi”, per ovvi motivi riteniamo che le assurde percentuali tempestivamente comunicate abbiano causato disagi e malumori tra i lavoratori.

Sulla questione del verbale, in particolare abbiamo ritenuto inaccettabile e squalificante la proposta aziendale di legare al verbale di esame congiunto per la chiusura collettiva del 23 e 24 Marzo un accordo in materia di controllo a distanza, modificativo dell’accordo vigente (vedi proposta aziendale allegata).

Sul tema del controllo a distanza, in data 12 Dicembre 2006, l’azienda e le OO.SS. siglarono un accordo vincolante con la quale si convengono tra le altre cose che sul sistema SIEBEL non si debba “visualizzare il nominativo del lavoratore interessato ma soltanto un codice e un numero di login” inoltre entro e non oltre il 30 giugno 2008, relativamente al CCPULSE si elevi “la disponibilità delle informazioni sull’attività lavorativa a livello di singola squadra, così da scongiurare forme di controllo a livello individuale, anche in modo residuale o indiretto”.

Poiché l’azienda ha unilateralmente stabilito una chiusura collettiva violando lo spirito del CCNL TLC disponendo di giornate di ferie dei lavoratori (senza il parere delle RSU), le segreterie territoriali si riservano ogni eventuale azione ulteriore in applicazione dello stesso CCNL ed  hanno  demandato alle strutture Nazionali l’avvio della procedura di reclamo sull’applicazione dell’art 31 relativamente alle chiusure collettive. 
Ricordiamo inoltre che per la chiusura collettiva l’azienda non può imporre l’utilizzo di ROL o Ex-Festività se non su richiesta del lavoratore.
Sul Tema degli appalti, resta preoccupante il silenzio di Telecare, nonostante il comunicato sindacale del 29 febbraio ponesse con forza l’esigenza di un confronto. Infatti vogliamo ricordare che l’azienda deve comunicare alle RSU  i dati aggregati relativi alle tipologie di attività conferite in appalto, il luogo dove viene dato l’appalto nonché al numero dei dipendenti in Outsourcer interessati e le tipologie contrattuali applicate  come impone il CCNL che Telecare ha deciso di applicare. 
Relativamente alla formazione ribadiamo che i percorsi condivisi tracciati dal contratto e iniziati in occasione dell’informativa annuale di Novembre 2007 siano ad oggi disattesi dalle iniziative aziendali unilaterali.

Con il comunicato al personale citato in precedenza veniamo a conoscenza che “la realizzazione della mensa rappresenta un iniziativa aziendale tangibile per migliorare le condizioni del sito…”. Confermiamo a tutti i lavoratori l’iniziativa e l’impegno sindacale in merito alla creazione dei servizi Bar e Mensa e continuiamo a ritenere che la commissione mensa sia l’unico luogo in cui  vadano affrontate e risolte le problematiche relative al servizio di ristorazione dai voi segnalate alle RSU.

Ribadiamo la volontà, nonostante si registri il proliferare di contestazioni disciplinari e un complessivo irrigidimento verso le libertà individuali ( al limite del diritto ), di reintraprendere con l’azienda un percorso di dialogo e di condivisione dei percorsi. Ovviamente nel reciproco rispetto e non in posizione di subalternità come sembrerebbe essere attualmente l’idea aziendale. In ragione di tale volontà riteniamo opportuno rispondere alla convocazione aziendale per il giorno 14 aprile 2008 per portare avanti l’analisi delle  proposte aziendali per eliminare dai sistemi attualmente in uso le visibilità contrarie all’art.4 L. 300/70 (controllo a distanza) e richiediamo a seguire, prevedendo anche la data del 15 aprile, una discussione sui temi oggetto delle contrapposizioni esistenti.
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