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Precari RAI: Intesa raggiunta

Dichiarazione del Segretario Generale della FISTEL CISL Armando Giacomassi.
70 stabilizzazioni a tempo indeterminato entro il 2008, 197 entro marzo 2009 ed oltre 200 stabilizzazioni l’anno fino al 2014 per un totale di 1300 assunzioni a tempo indeterminato.

Una verifica gia’ prevista nell’accordo a marzo 2009 individuera’ ulteriori 200 unita’ che troveranno in quella occasione data certa per la loro assunzione a tempo indeterminato. 

Queste sono le coordinate per il completamento di un processo che la categoria FISTEL CISL insieme agli altri sindacati aveva iniziato gia’ nel 1997 con la formazione dei bacini di reperimento perfezionata poi nel 2000 con impegni all’assunzione a Tempo indeterminato di coloro che avevano requisiti di anzianita’ e professionalità.

L’applicazione della legge 247 del 24 dicembre 2007 recepita tra le parti ha consentito il perfezionamento di quell’accordo in un clima di serena costruttivita’.
L’esperienza dei Bacini continuerà per tutti i lavoratori a Tempo Determinato in quanto area di riferimento per i futuri processi di stabilizzazione a tempo indeterminato.
Ora la RAI deve approfittare di questo accordo per investire nelle risorse interne e limitare il ricorso agli appalti 

Il prossimo impegno non piu’ differibile sarà il confronto sindacale sul rinnovo del Contratto collettivo di lavoro che riguarderà tutti i lavoratori dipendenti.
E’ pertanto urgente che la RAI sia messa in condizione di guardare al proprio futuro con serenita’ e autonomia gestionale.
Roma 4 Giugno 2008

Il Segretario Generale FISTEL CISL

Armando Giacomassi

