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SEGRETERIE REGIONALI ed RSU TELECOM SARDEGNA 
COMUNICATO SULLO SCIOPERO
Dedichiamo la prima parte di questo comunicato per un ringraziamento a tutti voi lavoratori per la straordinaria adesione allo sciopero. Per tutti i manifestanti che si sono radunati in via Calamattia per far sentire tanto rumorosamente quanto pacificamente la loro legittima protesta, vedere la sede desolatamente vuota e i “precettati” che esponevano degli striscioni di solidarietà ai manifestanti, è stato sicuramente una bella sensazione.

Lo sciopero e la manifestazione cosi massicciamente partecipata ha dimostrato, se ce ne fosse bisogno, che i tagli indiscriminati al personale Telecom Italia, in assenza di una qualsiasi giustificazione industriale ma legati al miserevole tentativo di ridurre i costi e tentare di far risalire il titolo azionario, sono stati rigettati con forza da tutti i lavoratori, sia quelli interessati dai processi di mobilità e sia da tutti gli altri. Questo perché tutti hanno capito il pericolo che comporta non opporsi a questa prima ondata di licenziamenti.

Al termine della manifestazione, ampiamente seguita dalla stampa e dalle televisioni, c’è stato un incontro delle Segreterie Regionali SLC-CGIL, FISTel-CISL, UILCOM-UIL con l’Assessore Regionale al Lavoro Romina Congera. All’Assessore sono state esposte le ragioni dello sciopero e la mancanza di una logica industriale dietro questo progetto che rischia di ridurre ulteriormente la presenza lavorativa in Sardegna, seguendo un trend fortemente discendente di questi ultimi anni.

All’Assessore è stato inoltre segnalato come le assunzioni di questi ultimi anni hanno solo marginalmente lambito la nostra regione. Infine si è ricordato che Telecom Italia è stata destinataria in questi ultimi anni di numerosi fondi regionali. 

L’Assessore si è impegnato per un’azione comune di tutti gli assessori regionali d’Italia per una sollecitazione nei confronti del Governo nazionale, e ad informare il Presidente della Regione Renato Soru e l’Assessore Regionale all’Industria Concetta Rau.
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