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SEGRETERIE REGIONALI SARDEGNA

COMUNICATO

In data 31/07/2008 si è tenuto l’incontro tra le OO.SS. le RSA  e l’azienda Omnia per definire le modalità di trasferimento della nuova sede di viale Elmas (stabile Ex Incaspisano).

L’azienda ha ribadito che intende procedere su quanto sopra esposto a partire da questo fine settimana previo nulla osta del RSPP che insieme alle Rsa/Sicurezza  e alle OO.SS. visiteranno la nuova sede in data 01/08/08 e sempre che  a livello tecnico non ci siano grosse difficoltà.

La calendarizzazione del traferimento vedrà impegnato come primo settore il “verde azienda”, che sabato 2 agosto verrà spostato  durante il primo pomeriggio in blocco nella nuova sede (i lavoratori in ogni caso potranno concludere il proprio turno di lavoro presso via Mameli in attività di BO).

Seguirà il giorno seguente tutto il settore dell’ assistenza tecnica, in ogni caso per evitare disservizi, presso la vecchia sede di via Mameli si continueranno  a mantenere circa una cinquantina  postazioni in modo tale che se dovessero verificarsi problemi particolari si possa avere un back up tecnico di gestione clienti.

Lo spostamento completo avverrà, se tutto dovesse andare per il meglio, entro il 05/08.

La nuova sede avrà 147 postazioni attive, più le postazioni per i TL, più 18 postazioni Jolly di staff.

Nella nuova sede ci sarà un area riservata alla refezione (in tal senso l’azienda sta portando avanti degli accordi con società di catering), un area riunioni e un area interna parcheggi, tutto ciò che concerne la sede sarà però  temporaneo in quanto, nel capannone attiguo contemporaneamente  stanno proseguendo i lavori per la consegna definitiva della sede stessa che dovrebbe essere prevista per novembre 2008 con circa 400 postazioni finali.

Le OO.SS. hanno ottenuto rassicurazioni sul mantenimento degli attuali 2 turni di pulizia, sulla presenza della sicurezza a partire dalle ore 18.00 e  hanno chiesto informazioni dettagliate sui parcheggi, tenendo conto del disagio della zona in essere a livello di sicurezza, chiedendo che soprattutto nei turni notturni e serali i dipendenti possano parcheggiare dentro la struttura stessa, a tal proposito verrà organizzata una soluzione consona affinché chi arrivasse di pomeriggio e non trovasse parcheggio all’interno del perimetro della struttura possa spostarsi e parcheggiare dentro il proprio mezzo durante un turno di pausa di lavoro.

Alla luce di queste considerazioni e tenendo presente che soprattutto sull’aspetto sicurezza le competenze sono di parti terze, queste OO.SS., unitamente agli RSA,  hanno richiesto una verifica della situazione spostamento sede a fine agosto quando si starà stabilizzata la situazione stessa per fare una analisi sulla situazione.
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