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Cagliari,4Agosto’08

Spett.le Asl n°8

Servizio di prevenzione e sicurezza sul lavoro

Alla cortese attenzione del dott. Marraccini

Oggetto: richiesta di sopralluogo urgente presso nuova sede call center di Omnia service Center                                                               

Con la seguente le scriventi vogliono  richiedere alla vostra struttura un intervento urgente presso l’azienda in oggetto, che a far data dal 4 agosto ’08 trasferirà tutto il personale (circa 270 persone) dalla sede di via Mameli nella nuova sita in viale Elmas n,156 (ex sede Incaspisano).

La sede in oggetto è stata visitata dalle scriventi congiuntamente all’ azienda e all RSPP nel pomeriggio del primo Agosto, nello svolgimento della visita sono state evidenziate diverse criticità tra le quali:

· Vie di fuga e uscite di sicurezza non evidenziate

· Assenza di estintori e cassette del pronto soccorso

· Presenza di un cantiere di lavoro non delimitato e macerie nei parcheggi interni che li rendono inagibili

· Il non rispetto della legge 13

· Il perdurare, come nella sede precedente, dell’assenza di un piano di evacuazione 

· Criticità nell’apertura delle porte dei bagni  ???

· Completa assenza di illuminazione esterna alla sede nel percorso che porta dalla strada all’ala di stabile occupata per il call center

Tutti questi, e altri punti e la generale situazione di lavori in corso, ha fatto decidere all RSPP il geom. Giorgio  Guglielmi di posticipare la data del trasferimento di una settimana, ovvero a far data 11 agosto’08, l’azienda ha, in un primo momento,  comunicato a tutti i dipendenti lo slittamento del trasferimento così come indicato dal suo RSPP, salvo poi tre ore dopo, a quanto pare senza comunicarlo al suo RSPP, ritirare la comunicazione e decidere in ogni caso il trasferimento a far data del 4 Agosto.

 Alla luce di ciò che è stato sopra evidenziato, e non avendo garanzie che i dipendenti di Onmia si trovino a lavorare in reali situazioni che non ne pregiudichino la salute e la  sicurezza, si richiede un vostro tempestivo sopralluogo al fine eseguire i dovuti accertamenti in merito.

In attesa di un vostro riscontro.

Cordiali saluti.
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