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COMUNICATO

Denunciamo il perdurare del  silenzio dell’azienda Omnia SC a fronte di continue richieste di incontro e successivi solleciti rimasti inattesi. 
Il rifiuto di qualsiasi dialogo e il comportamento irrispettoso dell’azienda nei confronti dei  lavoratori, porta oggi ad assumere un atteggiamento di aperta critica.

Allo stato attuale, la palese assenza di relazioni sindacali, procrastinata ormai da due mesi (non si hanno notizie ufficiali dal 18 Giugno), tiene in un intollerabile stato di sospensione la discussione su temi fondamentali (sistema di refezione  a carico azienda; apertura della discussione sulla rimodulazione dell’orario di lavoro; omogeneità e razionalizzazione dei turni; logistica-sicurezza: parcheggi in numero sufficiente;  team work /job rotation; trasparenza e correttezza delle buste paga; ferie spot e Rol; definizione mansione ruolo Operatore Senior; situazione contratti interinali; mancata condivisione del verbale del 12 giugno 2008; formazione su controllo a distanza).

Riteniamo che la posizione assunta dall’azienda nel corso di tutti questi mesi, manifesti un aperto disinteresse  verso le esigenze e priorità espresse dai suoi lavoratori ed emerse con forza nel corso delle assemblee tenutesi il giorno 7 agosto. 

Gli accordi siglati e gli impegni assunti verbalmente dall’Azienda sono stati disattesi, mostrando così un atteggiamento irresponsabile ma, cosa ancor più grave, privo di attenzione verso la crescita e il benessere della sua maggiore risorsa, i lavoratori.
E’ nostra intenzione, coerentemente al mandato che abbiamo ricevuto in assemblea, attivare tutte le azioni necessarie al fine di portare avanti le rivendicazioni dei dipendenti di Omnia, convocando rapidamente le assemblee delle lavoratrici e dei lavoratori per informarli sul percorso che, a breve, li vedrà coinvolti.
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