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COMUNICATO

Le OO. SS. sulla base del mandato ricevuto in data 15/09/08  dai lavoratori Omnianetwork della sede di Cagliari, proclamano lo sciopero nella settimana dal 13 al 17 Ottobre con queste modalità:

F.T. ULTIME DUE ORE DEL PROPRIO TURNO  

PT 75% ULTIMA ORA E MEZZA DEL PROPRIO TURNO  

P.T. 50% ULTIMA ORA DEL PROPRIO TURNO  

La scelta dell'interruzione temporanea dell'attività lavorativa è la risposta necessaria di fronte al silenzio dell'azienda ad esigenze irrinunciabili. L'azienda ha glissato per mesi e giocato al rimando, mantenendo un atteggiamento di inaccettabile noncuranza verso i bisogni espressi dai lavoratori Omnia. Ancora oggi l’azienda assume una posizione di indifferenza e mutismo nonostante la disponibilità delle OO. SS. ad aprire a una trattativa seria e responsabile su temi di notevole importanza per il benessere dei lavoratori. Questo  indica un totale disinteresse per le condizioni in cui i suoi dipendenti operano. 
E’ noto a tutti quale urgenza hanno le richieste dei lavoratori; ad aumentarne la gravità si ricorda che alcune tematiche alla base dello sciopero sono già regolate da accordi scritti (esempio Team work /job rotation, ferie spot e Rol) non rispettati unilateralmente dall’azienda.
I lavoratori di Omnia sc di Cagliari vogliono risposte chiare e risolutive su:

Sistema di refezione a carico azienda; rimodulazione dell'orario di lavoro, omogeneità e razionalizzazione dei turni; logistica-sicurezza.; Team work /job rotation; trasparenza e correttezza delle buste paga; ferie spot e Rol; definizione mansione ruolo Operatore Senior; questione interinale: (firma dell'accordo del 12 giugno 2008 e apertura della discussione in merito); formazione su controllo a distanza; efficace sistema di relazioni industriali.

Il senso di responsabilità dimostrato dai dipendenti  Omnianetwork della sede di Cagliari, non deve essere interpretato come passiva accettazione! 

Lo sciopero è l'estrema ratio, lo strumento per rompere il muro di gomma costruito dall’azienda ed è un diritto riconosciuto dalla legge 300 (Statuto dei Lavoratori), e dalla Costituzione. Omnianetwork  deve dare delle risposte congrue  e delle soluzioni alle istanze dei lavoratori  e non può continuare a fare  business sulla  professionalità e la serietà degli stessi ignorandone le problematiche che gravano sul loro benessere.

Le richieste, arrivate sino adesso con i toni cordiali della trattativa, sono state ignorate. E’ il momento quindi che si sollevi il tono della protesta perché sia chiaro che non si intende cedere sui diritti fondamentali dei dipendenti Omnia.
Le scelte dell’azienda, ad oggi, dimostrano che l'unica priorità è la crescita delle sue quotazioni sui mercati finanziari e il benessere del suo Conto Economico, ma, vogliamo ricordare,  che in una società civile e moderna oltre il bilancio esiste un'altro elemento primario: i lavoratori e il loro benessere, proprio perché sono loro che contribuiscono a creare questa ricchezza!.
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