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          Cagliari, 17 novembre 2008

       Coordinamento Regionale TLC
SARDEGNA

COMUNICATO

In premessa, volevamo ringraziare tutti coloro che ci hanno accordato la loro fiducia, nelle elezioni RSU/RLS dell’11-12 novembre ’08. Possiamo dire che il risultato ottenuto può definirsi straordinario sia per l’entità (+77% rispetto alle scorse elezioni, nessuno ha fatto meglio di noi!) e sia per le condizioni nelle quali ci siamo trovati a dover competere.
Il clima di contrapposizione frontale delle altre Organizzazioni Sindacali, con comunicati ostili, false insinuazioni e indicazioni errate ai votanti, non ha certo permesso di poterci serenamente confrontare sui programmi e sui progetti. Per quanto possibile, ci siamo sottratti a questa situazione, consapevoli del fatto che poi, a giochi fatti, le persone elette comunque dovranno collaborare. O si può pensare di continuare la campagna elettorale per i prossimi tre anni?

Manca ancora, a distanza di 6 giorni, l’ufficialità della nomina degli eletti da parte della Commissione Elettorale. Al di là del fatto che ci vengano assegnati 1 o 2 RSU (oppure zero, ormai non possiamo più stupirci di niente….).
Di una cosa siamo sicuri: che non faremo sconti a nessuno. Le RSU dovranno lavorare per migliorare la situazione e i problemi esistenti a Cagliari, e dovranno far sentire la loro voce anche a Roma nel Coordinamento Nazionale RSU. 
Sicuramente lo faranno le persone elette nelle nostre liste. 
E ricordiamo anche quanto già detto in campagna elettorale su quale sarebbe stato il nostro primo concreto impegno: richiedere chiarimenti all’Azienda su come sia possibile, in una fase di crisi come questa, con le procedure di mobilità aperte, assumere delle persone per coprire delle posizioni vacanti anziché procedere agli incrementi di profilo orario delle persone che lo aspettano da tanto, troppo tempo.
Il Coordinatore Regionale
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